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Děti, které se letos narodily 
 

Žofie Horáková 
Anna Mihulková 
Matouš Erban 
Matyáš Stříbrný 
Zuzana Zemanová 
 
Našim nejmenším občánkům přejeme šťastné 
vykročení do života a ať dělají svým rodičům jen 
samou radost! 
A protože nám ještě tuto zimu přibydou další 
dvě miminka, přejeme i nastávajícím maminkám 
pevné zdraví a hodně sil do zdárného konce. 

 
 
 
Významná jubilea našich občanů 

60. narozeniny  
Jiří Hadinec 
Jana Drábková 
Lidmila Podzimková 
Marie Doležalová 
 
65. narozeniny 
Milan Brož 
Hana Zajícová 
Ilona Podzimková 
Josefína Malá 
Ladislav Čeřovský 
Josef Šulc 
 

70. narozeniny 
Jaroslav Nosek 
Dana Brožová 
Milena Rechtorisová 
 
 
75. narozeniny 
František Václavík 
Jiří Broul 
Radko Vlach 
 
85. narozeniny 
Helena Mervartová

Všem našim jubilantům přejeme vše nejlepší, pevné zdraví a životní optimismus. 
 

 
 
Letos nás navždy opustila 
 
Zdeňka Brožová 
 
Věnujme jí tichou vzpomínku… 
 



Ze stolu starostky 
Vážení spoluobčané, zdravím Vás v tomto adventním čase a dovolím si předložit informace 
z roku 2024. 
Začátkem roku jsme provedli inventarizaci majetku obce k 31.12.2023, kde jeho celková 
hodnota se zastavila na částce 69.602.823,65 Kč. Kontrola z krajského úřadu na přezkoumání 
hospodaření tohoto roku u nás skončila s výrokem „na základě této kontroly nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky“. Přes náš Mikroregion Pojizeří doběhla realizace dotace na pořízení 
vratných kelímků a myčky. Náš fotbalový 
klub je již plně používá při akcích na hřišti. 
Zároveň bylo přes tento Mikroregion 
požádáno o zakoupení společné komunální 
techniky /traktůrku s čelním nakladačem a 
károu/, který už touto dobou slouží naší 
obci. Potvrdilo se, jak je důležité, být 
součástí tohoto Mikroregionu.  
Zahájily se pozemkové úpravy, což spočívá 
ve výběru projektové firmy. Toto zajišťuje 
Státní pozemkový úřad v Semilech. V příštím roce by měl začít společná jednání ohledně těchto 
úprav v našem katastru Bělá u Staré Paky. Součástí těchto pozemkových úpravu bude i kus 
společné cesty na Svojecku.  
V rámci územního plánu jsme požádali odbor územního plánování v Semilech o posouzení 
požadavků občanů, kteří si dodali žádosti na změnu tohoto územního plánu. Jeden požadavek 
je stále nevyhodnocen. Čeká se na doplnění žadatele. Ze zprávy cituji: Z dosavadního využití 
území i z obou statistických zjištění vyplývá, že za období posledních 9 let, je v obci 
rovnoměrný, avšak malý rozvoj bydlení a počet obyvatel sice dlouhodobě roste, jejich nárůst 
však nedosahuje takové výše, aby vyvolalo potřebu vymezení dalších ploch pro bydlení. V obci 
se nepředpokládá rozvoj bydlení z hlediska polohy obce v rozvojové oblasti, neboť žádné z 
měst v okolí není takovou rozvojovou oblastí, aby vyvolalo výrazné potřeby bydlení v 
navazujících obcích. Při tomto tempu výstavby (cca 14 400 m2 za 4 roky – včetně rezervy) bude 
navržená kapacita zastavitelných ploch dostačovat na několik dalších desítek let, přičemž ani 
vzhledem k demografickým údajům o vývoji počtu obyvatel v obci, resp. snižování počtu 
obyvatel na jednu bytovou jednotku nelze předpokládat takové navýšení zájmu o výstavbu, 
aby došlo v následujícím čtyřletém období k překročení navržených kapacit. Stanovená doba 
je samozřejmě velmi orientační, nicméně je zřejmé, že následující období 4 let je tímto 
pokryto. Případnou změnou územního plánu však nelze legalizovat stavby, které nejsou v 
souladu s územním plánem. 
V tomto roce jsem se účastnila 
velkého množství jednání ohledně 
komunikací. Začalo to poškozenou 
cestou „Zlodějkou“, kde po 
odvozech dřeva zůstala poničená 
cesta. Úvodní jednání bylo trochu 
náročné, ale ve výsledku jsme se 
nakonec dohodli ke spokojenosti 
obou stran. Firma vše opravila na své 
náklady a omluvila se. Toho si 
opravdu cením. Součinnost obce spočívala v osobním jednání na místě při řešení pojistek a 



dohlášení škod. Opět pro mě nová zkušenost. Jako zásadní a časově náročná byla jednání 
ohledně stavby revitalizace trati vedoucí přes Bělou. Od počátku jsem obcházela cesty a fotila 

škody, které se navyšovaly. Hned na prvním jednání jsem 
byla ujištěna, že vše opraví a dají do pořádku. Přiznám se, 
že jsem měla obavy. Z toho množstvím podnětů, které jste 
mi dávali, a velice uctivě tímto za ně děkuji, jsem měla 
představu, jak velkého rozsahu škody budou. Moje obavy 
se nenaplnily, ale naopak jsem byla velice mile překvapena, 
když jsme průběžně se zástupcem firmy procházely 
poškozené úseky a domluvili se na konkrétních řešeních. 
Nejvíce byla poničená cesta k Rulcom a sjezd u bývalé 
hospody u dubu. V tuto chvíli je zde už krásný nový 
asfaltový povrch. Cesta k žabárně zůstane kamenná a i 

zpevněný mostek, skrze který odtéká voda do Olešky. Na most k Rulcom bude ještě dodána 
nová mostní zkouška. Zároveň byly velice poničené krajské silnice. Do Tample máme cestu 
kompletně nově položenou asfaltem s krásně dosypanými krajnicemi. Po jednání se KSSLK 
jsem si dovolila domalovat ještě několik úseků směrem na Ústí. No prostě padly na to 2 spreje, 
ale opravilo se toho mnohem více, než se původně zamýšlelo. Jen oprava na našem majetku 
je odhadem za více než 800 tisíc. A jako třešničku na dortu jsem usmlouvala ještě cca 100 tun 
recyklátu. Tato akce mi zabrala hromadu času po celý rok, ale výsledek mi udělal velkou radost.  
V současné době mě můžete často potkat u stavby dešťové kanalizace. Trošku se odchylujeme 
od prvotního projektu. Musí se dělat drobné úpravy vzhledem umístění vpustí, jiné zádržné 
nádrže i jiné horniny, než byly v projektu předpokládané. Jsou to změny, se kterými dochází 
k mírnému zdržení i vzhledem k počasí. Velice si vážím stavebního dozoru pana Hanuše, který 
opravdu pečlivě řeší usazení a výšky vpustí a další technické věci. Že úzce spolupracuje 
s realizační firmou, která musí občas oproti projektu na skutečnost improvizovat. Tímto také 
děkuji všem z dotčené lokality, že respektují omezení vzniklá touto stavbou a velice se jim 
omlouvám. Předpoklad ukončení stavebních prací je do 20. prosince. Ale záleží na počasí. Tato 
akce by měla přijít na cca 1,5 mil. Kč. Díky deponii zeminy na DS Agru ušetříme velké peníze za 
skládkovné. Pokračujeme v dobré spolupráci s místními firmami. Ať už je to DS Agro, nebo 
Podkrkonošská uzenina. Děkuji jim za jejich náklonost ve chvílích potřeby. 
Od 3. ledna jsem si převzala pod svá křídla i technickou část vodovodu. Bylo to velmi náročné, 
ale díky trpělivosti Martina Mihulky a pana Hanuše z KrVaKu jsem zjistila, že dokážu i pro mě 
doposud nemožné. Jim patří VELKÉ DĚKUJI !!!! Protože bez nich bych to nezvládla. Jsou mi 
velkou oporou. Pravidelně provádím kontrolní rozbory chlóru. V případě potřeby dojedu do 
Ineca pro desinfekční prostředek k doplnění do automatického dávkovače. Tato firma pro nás 
v letošním roce provedla 2 malé a 2 velké rozbory vody. Ve všech případech byly hodnoty 
v zákonem stanovených limitech. Nechala se udělat rekonstrukce elektroinstalace 



v přečerpávačce a připojení z vodojemu přes hlavní kabel, který byl již v rámci etapy obnovy 
vodovodu položen. Zažádali jsme o odpojení hodin a tím dojde k další úspoře na vodovodu. 
Práci provedl pan Blažek z Chuchelny, který nám na vodovodu dlouhodobě provádí veškeré 
elektroinstalace včetně revizí. Nyní bude tato lokalita napájena z ostrovního systému DS Agra 
a při výpadku energie nedojde k přerušení zásobování dané lokality, jak tomu bylo doposud. 
V červenci bylo dokončeno zabezpečení na vodojemu č.II od Michala Ježka. Po zásahu bleskem 
21.8. došlo k poškození zabezpečení a řízení hlavního vodojemu. Ihned v ranních hodinách 
provedl Michal Ježek provizorní opravu pro zajištění základních funkcí. Řídící ústředna byla 
odeslána na opravu a následně se nyní po vyčíslení bude řešit pojistná událost. Zde musím 
velice uctivě poděkovat Michalovi za jeho pohotovou akceschopnost. Ve chvíli, kdy jsem mu 
ráno volala, on už byl na vodojemu a daný problém řešil. A abych toho neměla málo, tak na 
vrtu došlo 3.10.2024 k poruše nautily, „vyhořel motor“. Došlo k přepnutí na záložní nautilu, u 

které ale  byly obavy, aby to 
vydržela, tudíž došlo na 
návrh pana Holubce z 
KrVaKu k zapůjčení silnější 
nautily z Roztok a druhý 
den i k její instalaci. 
Společně jsme vytáhli 
nautilu i s hadicí z vrtu. Pro 
mě docela zážitek, konečně 
něco jiného než počítač a 
papíry. Po upřesnění 
informací o aktuálním stavu 

vodovodu, kdy máme vyšší odběry, které byly vzhledem k napojení DS Agra a jejich II 
vodojemu očekávané, a proto je žádoucí objednat novou výkonnější nautilu a instalovat 
silnější výtlačnou trubku. Doporučena byla taková, aby dávala s přehledem  cca 220- 250 m3/ 
den. 
11.10.2024 byla instalována nová nautila a vyměněna výtlačná trubka s větším průměrem. 
Měla jsem možnost poznat zase skvělého člověka, který naši obec nenechal na holičkách a 
přijel ihned po mém zavolání ještě ve večerních hodinách z firmy KrVaK. Obdivuji pana 
Holubce a jeho přístup ve chvíli havárie, kdy se to podařilo tak skvěle, že nikdo z občanů neměl 
ani šanci pocítit, že se něco na vodovodu děje. Zde je vidět, jak žádoucí jsou informace, které 
z technologií dostávám a mohu tak ihned reagovat. Tato firma nám letos provedla také čištění 
hlavního vodojemu a z kraje roku vyčistí i ten druhý. V prosinci jsme ve spolupráci s touto 
firmou zahájili postupnou výměnu přesluhujících vodoměrů. Další etapa výměn bude 
pokračovat z kraje roku. Děkuji Vám za kladné ohlasy, kterých se mi dostalo na tento zvolený 
postup výměny vodoměrů autorizovanou firmou. Pro zajímavost: náklad na komplexní 
výměnu vodoměru vyjde na 1050,-Kč. Což si myslím, je cena velice pěkná. Můj první rok na 
vodě byla opravdu velká zkouška. Pochopila jsem, jak je to velice důležitá agenda a jak je 
žádoucí, abych do ní hlouběji viděla. 
Nejen vodovod, ale i agenda veřejného osvětlení mi nakonec přistála na stole. Ta až tak 
náročná proti vodovodu není. Sice za ni zodpovídám, ale hromadu věcí stejně dál zařizoval 
Michal. V červnu došlo k strhnutí kabelu veřejného osvětlení u hřbitova velkou zemědělskou 
technikou. Tuto událost vyřešila Zděňka a opravu provedla naše spolehlivá smluvní firma 
Rydval z Lomnice. Škoda byla následně přefakturována.  



Z pohledu odpadů jsme letos uspořádali putovní výstavu, která ukázala různé možnosti 
recyklace a následnou 
výrobu. Bylo to velice 
přínosné a splnilo to, co se 
po obci žádá.  A to je udělat 
osvětu ke třídění odpadů. 
Náklady na zneškodnění 
odpadů neustále rostou. Po 
inventarizaci provedeme 
kompletní kalkulaci a možná 
budeme muset přistoupit 
k nepopulárnímu zdražení 
poplatku za odpady.  

V obci během roku proběhlo hodně akcí. Blíže se o nich dozvíte na následujících stránkách. Ale 
jen bych chtěla vyzdvihnout výsledky našich hasičských dětí. Jsou opravdu skvělí!!  

Z celého srdce přeji všem klidné a pohodové vánoční svátky, pevné zdraví a do dalšího roku jen 
to nejlepší. 
 

S úctou Vaše starostka Alena Mihulková 
 

 

Kabelová televize a internet 
Jsem velice ráda, že nám kabelová televize i internet slouží bez velkých problémů. Letos bylo 
na kabelové televizi provedeno několik oprav. Zároveň proběhla pravidelná kontrola. Pan 
Hodr, na kterého se v případě problémů s kabelovou televizí obracíme, je velice ochotný. Cena 
kabelové televize je 1 800,-/rok. 
Internet je provozován pouze současně s kabelovou televizí a jeho cena se odvíjí od zvolené 
rychlosti: 
16 Mbit/s 348,-/měsíc 
36 Mbit/s  468,-/měsíc  
58 Mbit/s  588,-/měsíc 

Zdeňka Čeřovská 
 
 

Hřbitov 
V letošním roce byla provedena výměna plotu. Nový plot nám zajistilo Truhlářství – tesařství 
KRAB z Libštátu. O kovovou konstrukci na bránu se postaral pan Horáček. Nové pískovcové 
sloupky pro nás zajistil pan Josef Chuchlík. Výkopové práce provedla firma DS. Všem moc 
děkuji. Doufám, že nám nový plot bude sloužit dlouhá léta. 
K omytí a očištění hrobů jsou k dispozici úklidové prostředky, které jsou v márnici. 
O sekání hřbitova se stará obecní pracovník pan J. Műller. Dvakrát do roka společně s Evou 
Kovaříkovou provádím úpravu keřů. 
 

Zdeňka Čeřovská  
 
 



Obecní komunikace 
Začátkem února jsme dostali zprávu od firmy Strombuch, že při vývozu dřeva došlo jejich 
zaviněním k poškození části obecní cesty mezi Válkovými a Fejfarovými na Svojecku. Oprava 
se řešila jako pojistná událost, kdy byla naše obec požádána o součinnost při jednáních. Firma 
Strombuch zajistila opravu a vysypání komunikace kamenem.  
Koncem února jsme obdrželi od několika občanů požadavek na asfaltový povrch na obecní 
cestu pod čp. 29 (Jírovi) směrem k nové zástavbě. Vzhledem k předpokládané výši nákladů za 
asfalt nebylo toto možné zakomponovat do letošního rozpočtu. Nicméně jsme alespoň tuto 
cestu nechali v létě opravit recyklátem. Dokonce se podařilo jeden poměrně kritický úsek 
vyspravit tak, aby voda netekla přímo do dvora čp. 27 (Frelichovi), ale do šachty na druhé 
straně.  
Od podzimu 2023 jsme měli na stole požadavek na zpevnění obecní cesty vedle čp. 24 
(Čeřovský). Žádost byla zdůvodněna špatnou sjízdností pro nákladní vozy a nesjízdností při 
deštivém počasí. Zastupitelstvu jsem předložil několik variant řešení. Největší shoda panovala 
nad pouhým zavezením kolejí hrubým kamenem, což jsme následně nechali realizovat. 
Bohužel se firmě nepodařilo kámen dostatečně zaválcovat. Po následné domluvě jsme ještě 
nechali dodatečně dosypat spodní část cesty jemnějším kamenem. Ani toto řešení se 
s odstupem času nejeví jako nejšťastnější, protože při deštivém počasí ujíždí kamenivo do 
hlavní silnice. Navíc od té doby se na mne mnozí obracíte, jak nepříjemně se po hrubém 
kameni chodí a na kole či koloběžce je sjízdnost prakticky nemožná. Jsem za vaše názory velice 
vděčný, protože tak máme zpětnou vazbu, jak moc je tato nábližka využívána. 
Byl bych rád, pokud budu mít dostatečnou podporu od ostatních zastupitelů, kdyby se 
v příštím roce zrealizovala řádná rekonstrukce této cesty. 
Od konce zimní sezóny jsme měli od firmy DS Agro objednané zametání obecních cest. Bohužel 
ve firmě museli řešit závady na zametacím stroji a samotné zametání tak vyšlo zcela nešťastně 
přímo do velikonočních svátků. 
V průběhu léta jsme opět nechali nastříkat praskliny v asfaltu na okrajích cest živičným 
nástřikem. V září jsme pak ještě na doporučení pozvali firmu s gumoasfaltovým nátěrem na 
zadělání příčných prasklin na obecních komunikacích. Stejně jako v loňském roce jsme nechali 
nastříknout jen část obecních komunikací, tak doufám, že budeme v nástřikách pokračovat i 
v příštím roce a budeme se tak snažit o udržení dobrého stavu našich cest. 
Kde však nestačí jen nástřik, je cesta ke hřišti. V květnu jsme dostali od projektanta informaci 
o možnosti realizovat opravu cesty se sanací břehu ještě v letošním roce, což mě velice 
potěšilo. Většina zastupitelů se však vyjádřila pro realizaci až příští rok. V tuto chvíli máme 
k dispozici projekt včetně stavebního povolení. Cena dle položkového rozpočtu je však 
poměrně vysoká, proto se operativně snažíme nalézt nějakou alternativu k navrženému 
postupu. 
Letos je to 10 let, co bývalý starosta pan Svoboda přislíbil asfaltovou cestu od čp. 43 (paní 
Šolcová) do nové zástavby nad čp. 151 (Fišerovi), jakmile se zde dostaví rodinné domy. 
Mezitím se však stalo, že se z důvodu pěstby kukuřice nahoře nad zástavbou při letních deštích 
voda z pole nekontrolovatelně valila po cestách dolů a nadělala mnohé škody. Proto se přišlo 
s myšlenkou, že před položením asfaltu je třeba vybudovat dešťovou kanalizaci. Na jaře roku 
2020 proběhla na místě schůzka zdejších s tehdejším 2. místostarostou obce a navrhovali 
řešení, jak zástavbu odvodnit. Nakonec však ze strany obce padla volba s požadavkem na 
návrh řešení a na projekt na pana Stříže, který už pro obec několik projektů vykonával. Schůzka 
s ním se uskutečnila na podzim 2020. Na jaře 2022 dostala obec informaci, že je zažádáno o 
stavební povolení. Kompletní práce ze strany pana Stříže byla dokončena až koncem roku 



2023, kdy nám byl konečně dodán i položkový 
rozpočet. V letošním roce jsme na kanalizaci 
provedli dvě výběrová řízení, neboť do prvního 
se nikdo nepřihlásil. Odvodnění nyní provádí 
firma BSWL z Chrastavy. Pevně věříme, že do 
konce roku bude kanalizace hotová a že 
v příštím roce budeme moci nechat udělat tolik 
let slibovaný asfalt, na který jsme letos získali 
dotaci 400 000,-. Tady bych vám všem, kteří 
bydlíte nebo jezdíte směrem, kde se odvodnění 
provádí, chtěl poděkovat za trpělivost. Je to už 
několik týdnů, kdy je téměř každý všední den 
omezen nebo zcela zamezen průjezd 
v některých částech komunikace a mnohým 
z vás to činí komplikace. 
Novou asfaltku k Rulcovým zajistila firma 
Chládek&Tintěra, stejně jako opravu 
komunikace naproti obecnímu úřadu a také 
cestu od Dubu nahoru, neboť vlivem užívání 
těžké techniky během rekonstrukce trati utrpěly 
tyto části obecních komunikací značná poničení. Firma Chládek&Tintěra se předem zavázala 
uvést využívaná místa do původního stavu, což také tímto učinila. 
Závěrem bych vás chtěl požádat o udržování vaší zeleně tak, aby nezasahovala do komunikace. 
Zároveň vás prosím, abyste nekladli kameny ani žádné jiné překážky podél obecních cest. 
Děkujeme za ohleduplnost a pochopení. 
 
Mosty 
Na jaře jsme nechali zaměřit most u Morávkových a zadali jsme studii na návrh opatření 
vzhledem k jeho havarijnímu stavu. V srpnu jsme od projektanta obdrželi několik variant 
řešení. V tuto chvíli to vypadá, že zjara příštího roku zadáme prozatím jen tu nejzákladnější 
výspravu, abychom zamezili havarijnímu stavu. Bude se však jednat o krátkodobé řešení na 
pár roků. Proto je zároveň třeba pobavit se i o dalších variantách a výhledově počítat s 
většími výdaji v rozpočtu. 
Během letních prázdnin jsme využili místních zájemců o brigádu, kteří nám obrousili a natřeli 
zábradlí na mostě u odpadového hospodářství na dolením konci a také na lávce u hřiště. Díky, 
kluci! 
 
Zimní údržba 
Pro tuto zimní sezónu jsme aktualizovali dodatek ke smlouvě s firmou DS Agro Libštát. 
V průběhu minulé sezóny jsme od některých z vás zaznamenali požadavek na vyhrnování užší 
radlicí z důvodu strhávání břehů. Zkoušeli jsme se se smluvní firmou domluvit, ale bohužel DS 
Agro nedisponuje takovým množstvím techniky, aby se daly některé cesty vyhrnout běžnou 
radlicí a jiné užší. Zvolili jsme tedy stejnou radlici jako minulý rok s tím, že prosíme řidiče 
techniky, aby v zúžených místech vyhrnovali šetrně.  
Počasí je nevyzpytatelné a i přesto, že máme smlouvu na zimní údržbu, může se stát, že někde 
nevyjedete. Proto se snažte, prosím, odstavovat svá vozidla pokud možno tak, aby nepřekážela 
v průjezdu ostatním nebo vyhrnovací technice. 



Smlouva na zimní údržbu nespočívá jen ve vyhrnování, ale i v posypu, je-li adekvátní situace. 
K tomu máme ještě navíc na čtyřech vytypovaných místech posypové boxy. Prosím, v případě 
potřeby jich využívejte. Pokud někde posyp dojde nebo bude problém se sjízdností, neváhejte 
mne kontaktovat. 
 
Přeji vám všem krásné Vánoce a mnoho štěstí a zdraví v novém roce. 

Miroslav Fišera 
 
 

Obecní zeleň 
V uplynulém roce 2024 se podařilo průběžně realizovat několik akcí údržby zeleně. Hned na 
jaře byl doosázen břeh pod Podzimkovými, kde proběhla zároveň údržba ostatní zeleně – 
vyčištění od náletů, pletí, úprava keřů - zde budou práce pokračovat i v následujícím roce. Po 
zimě byly popadané dřeviny na pěšině směrem na skálu, tyto pomohl odstranit K. Zajíc. Pěšina 
se průběžně udržuje, tak jak mi čas dovolí :-) Následně byla provedena výsadba tújí za 
workoutovým hřištěm, aby byl oddělen prudký břeh k Olešce. 
Na konci léta jsme využili nabídku služeb firmy Seva, zastoupenou J. Broulou. Pracovníci této 
firmy provedli údržbu zeleně ve vybraných lokalitách: autobusová zastávka u Holubcových, 
břeh od Poličanských k lávce, břeh pod kostelem, okolí lávky u workout hřiště. Veškeré práce 
byly provedeny v krátkém čase a velmi pečlivě. Proto jsme služeb firmy Seva využili i na další 
akci – zeleň okolo „bytovky“ ( má v kompetenci Z. Čeřovská ).  
Na jaře i na podzim proběhla údržba zeleně na hřbitově a to včetně odstranění nebezpečných 
proschlých dřevin. Práce kácení odborně provedl M. Jíra, čímž bylo zamezeno možnému 
poškození hrobů.  
V obci je stále ještě mnoho míst, která si zaslouží revitalizaci. Bohužel né všechna místa lze dát 
do pořádku, jelikož jsou v soukromém vlastnictví.  

... co se povedlo ... 
V říjnu byla provedena výsadba rostlin u autobusové zastávky, v budoucnu bude výsadba 
pokračovat. Začátkem prosince byly na všechny 
autobusové zastávky umístěny odpadkové koše, 
doufejme tedy v čisté zastávky bez odpadků. 
Během podzimu byla realizována výzdoba 
obecního úřadu a autobusové zastávky. Tato 
výzdoba byla následně vyměněna za vánoční. 
Věřím, že i tyto malé drobnosti zpříjemní život v 
naší obci a udělají radost.  
I letos bych Vás chtěla poprosit o podněty, nápady, 
připomínky, požadavky ohledně zeleně či 
zvelebování obce. Neváhejte mě kdykoliv 
kontaktovat, věřím, že nalezneme společně řešení.  
Závěrem bych chtěla poděkovat Z. Čeřovské a J. Műllerovi za ochotu a čas mi kdykoliv pomoci 
se všemi zmíněnými akcemi. 
 
Klidné prožití adventního času, hodně pohody, klidu, zdraví po zbytek roku a šťastný nový rok 
2025.  

Eva Kovaříková 



Obecní lesy 
Do letošního roku jsme vstoupili podáním žádosti na odbor životního prostředí v Semilech na 
předmýtní úmyslnou těžbu za účelem výchovy porostu bez vzniku holiny na 1.05 ha lesní 
plochy. V průběhu února jsme započali výchovnou prořezávku na 1.34 ha plochy, na kterou 
jsme úspěšně podali žádost o dotaci (12 300 Kč). V tuto chvíli máme dotaci pouze přislíbenou 
a měla by být proplacena z důvodů převisu žádostí v roce 2025. Koncem února jsme obdrželi 
povolení na předmýtní úmyslnou těžbu a Michal Jíra, který už pro nás dělal předchozí 
prořezávku v mladém porostu, mohl pokračovat. Z obou těchto akcí vzniklo více než 90m3 
dřevní hmoty na více než 2 ha. Následovala dvě malá poptávková řízení na přiblížení s vývozem 
dřeva a prodej dřeva. K vývozu a přiblížení, které nebylo jednoduché, bylo zapotřebí použít 
"železného koně" s ohledem na pohyb ve stávajícím porostu, pro nás nejvýhodnější cenou 
udělal p. Kordík z Roztok. Prodej dřevní hmoty proběhl firmě LesUm p. Smolíka ze Staré Paky, 
taktéž jako nejvýhodnější nabídka. Celkový zisk z těchto výchovných zásahů mě velice potěšil 
a byl více jak 48 tisíc. 
Koncem března pro nás myslivci z libštátského spolku formou brigády dosadili nové smrčky za 
stromky, které uschly v loňském roce a zároveň proběhla sadba na menší holině u čp. 128. 
Péči o mladé stromky, jako je 
postřik, sekání a nátěr proti okusu 
zvěří, pro obecní lesy vykonává Karel 
Zajíc ml. 
Na konci dubna jsme opět umožnili 
mladým hasičům pokácet několik 
souší v obecním lese ke stavbě vatry 
na čarodějnice. 
V květnu jsme měli možnost podat 
žádost prostřednictvím Státního 
zemědělského intervenčního fondu 
na pořízení lesní techniky v rámci 
Programu rozvoje venkova. Jelikož 
jsme v tu dobu nevěděli, jak nám dopadne žádost na traktor Solis, tak jsme této možnosti 
výhodného nákupu lesní techniky nevyužili. 
Nebývale suché a teplé podzimní měsíce nám umožnili ještě zadat prořezávku mladého 
porostu v lese pod cestou ke hřišti. 
S potěšením mohu napsat, že letos bylo minimum kalamitního dřeva, pouze 5,4m3 polomů a 
1m3 kůrovce, které bylo prodáno jako samotěžba s nulovým nákladem obce. Jsem rád, že se 
nám daří po letech kůrovce minimalizovat a lesy se i bez mýtní těžby vracejí do kladných čísel. 
Stále platí možnost samotěžby dřeva a to od 150Kč/pmr. Naše obec v průběhu roku nabízí také 
dřevo palivové. Kdo by měl zájem o koupi, prosím, kontaktujte přímo mě tel.: 774 587 407. 
V závěru bych rád poděkoval všem, kteří se jakkoli podíleli na činnostech pro zdraví našeho 
lesa a vám čtenářům přeji pěkné vánoční svátky a hlavně hodně zdraví v roce 2025. 
Lesu zdar! 
 

Martin Hadinec 



Kulturní život 
 
Setkání všech generací s oslavou MDŽ 
Na pátek 8. března jsme připravili v zasedací místnosti setkání generací u příležitosti oslavy 
Mezinárodního dne žen. Sešlo se nás téměř šedesát. Na úvod dostala každá žena i dívka 
květinu, kávu a zákusek. Pro zpestření nám zatančila děvčata ze Staré Paky. Původně 
připravená scénka Zdeňky Čeřovské a Michala Ježka se z důvodu nemoci nemohla odehrát, 
což je škoda. Ovšem o to více se máme na co těšit v příštím roce. 
Večerem nás provázela hudební skupina Jakoband a k občerstvení mimo zákusků byl v nabídce 
guláš s chlebem a řízek s bramborovým salátem. Jedlo se, pilo se a tančilo se až do ranních 
hodin.  
 
Setkání s panem Josefem Chuchlíkem 
Ve středu 20. března se konalo v zasedačce veřejné setkání pana Josefa Chuchlíka s našimi 
občany. Na programu bylo mimo jiné představení vize bytového domu v místě stávající stavby 
odchovny mladého dobytka. Tato vize se na krátkou dobu stala mezi občany horkým tématem. 
Nicméně šlo pouze o námět, jak by mohlo být dané místo využito. Dle platného memoranda 
se tam může jednou vystavět třeba park, dětské hřiště, sportoviště, domov důchodců… 
Budeme velice rádi, když se na nás obrátíte s návrhy, jak by mohla obec toto místo využít. 
 
Jarní setkání důchodců 
V pátek 19. dubna se konalo tradiční jarní posezení důchodců. Sešlo se kolem 30 seniorů, kteří 
na úvod dostali kávu a zákusky z lomnické učňovské cukrárny. Výbornou večeři zajistil Pepa 
Šulc a o hudební doprovod se postaral Milan Fejfar a Jára Podzimek. 
 
Pálení čarodějnic 
Poslední dubnový večer patřil jako už tradičně pálení čarodějnic. 
Tuto akci pro nás zajišťují spolky, za což jsme moc rádi. Hasičská 
mládež včetně menších dětí pod vedením Martina Hadince 
zajistila dřevo a poskládání hranice. Díky maminkám a jejich 
protřídění šatníku a botníku vznikla čarodějnice, které nechybělo 
ani koště. Sportovci pak po celý večer zajišťovali okénko 
s občerstvením a udírnu. 
 
Pouť 
26. květen jsme označili jako „pouťovou neděli“. Od 11h byla možnost oběda, a to až do 
vyprodání. Měli jsme připraven guláš a řízek s bramborovým salátem z kuchyně Zdeňky 
Čeřovské. Současně v zasedačce probíhala putovní výstava ke třídění odpadů. Ve 12h se 
konala v naší kapli poutní mše za bělské občany a rodáky. A od 15h tam pak zahrál hudební 
soubor Satori z Poniklé.  
Na celý den jsme připravili posezení pod budovou obecního úřadu. Pro děti jsme tam zajistili 
skákací hrad a balónky a odpoledne se mohli malí zájemci svézt na koni. Celý den panovaly 
letní teploty, proto jsme uvítali možnost točeného piva, ale i dalších studených nápojů a 
nanuků ze zdejšího klubu. Počasí přálo, jídlo se snědlo, lidé se bavili, děti se vyřádily a my jsme 
rádi, že se vás pouťové neděle tolik zúčastnilo. 
 
 



Druhá bělská degustace vína 
Koncem léta jsme zahájili předprodej vstupenek na říjnovou degustaci vína. Lístky byly během 
několika málo dní vyprodány. V sobotu 26. října jsme se pak společně sešli se someliérem 
Ondřejem Kuříkem, který nás degustací provedl. Ochutnali jsme 10 vzorků od různých 
moravských vinařů. V průběhu ochutnávek nám malí synové pana Kuříka zahráli na saxofon a 
na flétny a také nás velice šikovně obsluhovali. Aby se jen nepilo, byla možnost zakoupení 
obložených talířů sýrem a uzeninou. Po skončení degustace zahrál k tanci a poslechu Miloš 
Farský s doprovodem. Pan Kuřík s sebou přivezl spoustu vína, takže kdo měl po ochutnávkách 
zájem, mohl si na místě víno nebo i celý karton vín zakoupit, popřípadě objednat.  
Akce se opět vydařila, proto jsme pro velký zájem připravili další termín, a to 15.2.2025. Ještě 
pár volných vstupenek zbývá, takže kdo máte zájem, neváhejte.  
 
Předvánoční setkání důchodců 
V pátek 8. listopadu jsme opět uspořádali setkání důchodců a tentokrát už tak trochu 
v předvánočním duchu. Kromě tradičního občerstvení dostal každý účastník pytlíček 
vánočních perníčků pro štěstí. O kulturní program se po velkém úspěchu z degustace postarali 
tři bratři Kuříkovi a zahráli na dechové nástroje několik známých českých písniček, za což sklidili 
velký potlesk. Po večeři nám na tahací harmoniky jako už tradičně zahráli a zazpívali Jára 
Podzimek a Milan Fejfar a my jim moc děkujeme. Toto setkání mělo značnou účast, kdy se vás 
sešlo téměř 40, což nás velice těší.  
Vzhledem k neustálému zvyšování věku odchodu do důchodu prosíme, nečekejte s účastí na 
„důchodcích“ až na řádný důchod. Jakmile se vám přiblíží „šedesátka“, jste srdečně vítáni! 
 
Uspávání broučků 
Na neděli 17. listopadu jsme měli po loňském 
úspěchu zase naplánovaný lampiónkový průvod 
s uspáváním broučků. Bohužel tentokrát nám počasí 
nepřálo, proto jsme narychlo vymýšleli náhradní 
program. Abychom moc nezmokli, sešli jsme se u 
obecního úřadu v pergole, splnili několik malých 
úkolů, kolem bytovky posbírali zatoulané broučky a 
berušky a uklidili je k zimnímu spánku. Po té jsme se 
přesunuli do zasedačky na teplý čaj a sladké 
pohoštění. Promítli jsme si tam pohádku 
z večerníčkových Broučků a čekali na slíbené 
překvapení. Po chvíli mezi nás dorazily holky 
Novákovy z Košťálova s liškou a skunkem. Děti tak 
měly možnost pohladit si tato běžně divoce žijící 
zvířata, což pro ně bylo jistě nevšedním zážitkem. 
 
Vánoční koncert 
První adventní neděli se konal ve zcela zaplněné kapli vánoční koncert hudebního souboru 
Satori. Tímto děkujeme panu faráři Sládkovi, že nám umožňuje pořádat kulturní akce 
v bělském kostelíku. Po koncertě pak venku dostaly všechny děti od paní starostky prskavky. 
Následně jsme společně odpočítávali čas k rozsvícení našeho vánočního stromu. Hasiči vedle 
kaple zajistili stánek s pohoštěním. O výborný ovar se postaral Tomáš Mihulka, hasičky 
připravily voňavý svařák a horký čaj. Jako sladká tečka byly už tradiční bednaříci, které napekla 



skupinka bělských žen pod vedením Marie Doležalové. Celá akce se nesla v příjemném duchu 
a pohodové vánoční atmosféře. 
 
Mikuláš s družinou 
V podvečer 5. prosince se v naší obci 
rozcinkaly čertovské zvony a z hořeního 
konce až na kopec v dolení části obce se 
vypravil Mikuláš s andělem a pěticí čertů. 
Postupně obešli většinu bělských 
domácností s malými raubíři, ale opět si 
čerti s sebou do pekla nikoho nevzali. 
Děkujeme všem sedmi dobrovolníkům, 
kteří se toho ujali a krásně pokračují v letité 
tradici. 
 
Vánoční besídka s nadílkou 
V neděli 15. prosince odpoledne se v zasedací místnosti sešla spousta dětí, rodiče i prarodiče 
a společně jsme vyráběli různé vánoční výrobky. Následně dorazil bělský skřítek s vozíkem 
plným balíčků dobrot. 

Jsme moc rádi, že už dlouhé roky tady hasiči a zejména hasičky za podpory obce ve volném 
čase zajišťují tuto pěknou a na nápady bohatou akci. 
 
Za kulturu chceme poděkovat všem, kteří nám celý rok pomáháte. Díky moc za krásnou 
spolupráci! 
Poděkování patří i Markétě Bandžuchové za vzorný úklid na obci, naší současné kronikářce 
Marii Doležalové za psaní kroniky a také Jaroslavu Műllerovi za technickou výpomoc. 
 
Krásné a spokojené prožití Vánoc a mnoho zdraví, lásky a radostných dní v novém roce. 

 
Iveta Fišerová a Zdeňka Čeřovská 

 
 



Naše knihovna 
Ke konci roku 2024 čítáme 22 čtenářů, sice 4 lidé začali chodit do knihovny, ale někteří z 
chalupářů již nechodí, takže se počet vyrovnal s minulým rokem. Ale noví čtenáři jsou mladší 
lidé, z toho dvě maminky půjčují již pro své malé děti, kterým čtou. Což je potěšující.  
Za celý rok navštívilo knihovnu 203 čtenářů a půjčili si 401 kusů knih, většinou z putovních 
souborů, ale ani stávající knihy nezůstaly ladem.  
Nejvíce si čtenáři půjčují beletrii, historické romány, cestopisy, detektivní ale i romantické 
příběhy, takže vlastně téměř většinu žánru. Někteří čtenáři si půjčují jen povinnou četbu, 
kterou musím shánět, ale ráda. Dokonce jednu knihu jsem sehnala pro čtenáře, která byla 
téměř nesehnatelná, měla jsem velkou radost! Maminky si půjčují dětské knihy, mají z čeho 
vybírat, okresní knihovna v Semilech nás jimi dobře zásobuje.  
Putovní soubor letos dorazil jen dvakrát, z kterého je vždy, co vybírat.  
Pořídila jsem krabice na nepotřebné knihy v domácnostech, které mohou posloužit jiným 
čtenářům. Knihy si mohou půjčit, vzít a doplnit domácí knihovnu nebo vyměnit za jinou. 
Bývají  zatím vystaveny na chodbě před knihovnou. V budoucnu bych je chtěla umístit někam 
na frekventované místo a kontrolovat je třeba dvakrát týdně, aby je někdo nepoškozoval a 
nepohazoval po zemi.  
Knihovnu můžete navštívit každou středu od 15h do 17.30, ráda vás uvidím a jistě pomohu s 
výběrem knih.  
Ještě slogan: „Které dítě čte, takové jako dospělý člověk myslí!"  
 
Těším se na vaši návštěvu! 

 Marie Doležalová, knihovnice 
 
 

SK Jívan Bělá 
Vážení spoluobčané, dovolím si půjčit a upravit slova známého sportovního komentátora a 
dnešní příspěvek k činnosti SK Jívan Bělá začnu: „Přepište bělskou kroniku“ SK Jívan Bělá je 
vícemistrem krajské A třídy a postoupil do krajského přeboru. Začnu ale tím, co tomu 
předcházelo.  
Zimní příprava probíhala především na umělce (UMT) v Lomnici nad Popelkou. V únoru jsme 
se zúčastnili poháru FAČR-LFKS. Zápasy na UMT a v ledovém počasí nejsou asi to nejlepší pro 
zdravý pohybový aparát hráčů v jarní sezoně, ale účast je povinná. V turnaji jsme porazili 3:1 
SK Studenec, 2:0 Železný Brod a 3:0 FK Košťálov a 1:2 jsme prohráli s SK Victory Jilemnice. 
Celkově jsme se umístili na druhém místě za Jilemnicí. 
15.3. se konala v zasedací místnosti OÚ výroční schůze Jívanu. Úvodní zprávu o činnosti klubu 
přednesl F. Mazánek, zprávu o fotbale vtipně vylíčil S. Beran a T. Žalský shrnul finanční 
hospodaření klubu. Následovala diskuze a volná zábava, která se protáhla do pozdních hodin. 
Po podzimu se SK Jívan vyhříval s 28 body na 2. místě. Před jarní sezonou odešel dlouhodobý 
hráč Jívanu Jan Motejlek. První jarní utkání umožnilo počasí sehrát na domácím hřišti. 23.3. 
jsme přivítali soupeře z Liberce, s kterým nám doposud štěstí moc nepřálo. TJ Sokol 
Ruprechtice bohužel naplnil tuto „tradici“ a po góle ze 17. minuty si odvezl z Bělé výhru 1:0. 
Druhé jarní kolo jsme 31.3.  zavítali do hezkého areálu v Podještědí TJ Sokolu Rozstání. 
Fanoušci Rozstání nebyli zrovna přívětiví, ale my jsme přišli podpořit naše mužstvo. A hráči se 
nám odvděčili přestřelkou a výhrou 5:1. Ve vypjatém utkání bylo rozdáno 7 žlutých karet (ŽK) 
a jedna červená (ČK) pro domácího hřáče. 6.4. proběhlo derby na domácím hřišti s SK Semily. 



Na utkání přišlo 200 diváků a vidělo opět poměrně tvrdý fotbal, ve kterém bylo rozdáno 5 
žlutých karet a červená pro hosty. Při utkání byl zraněn brankář Martin Košťák a na několik 
dalších her byl vyřazen ze sestavy. Avšak góly Milana Drobného ve 32. a 34. minutě jsme 
pomstili zranění našeho gólmana a vyhráli jsme 2:0. 13.4. následovala výhra Jívanu v Rychnově 
u Jablonce nad Nisou 0:3. Výherní vlna nás neopustila ani v domácím zápase 20.4. s SK Jiskrou 
Mimoň, za který hrál i bývalý bělský hráč Míra Kosina. První poločas i přes oslabení červenou 
kartou v 26. minutě byla Mimoň vyrovnaným soupeřem, avšak druhý poločas jsme je rozstříleli 
6:0. 27.4. jsme jeli do Liberce na UMT a sehráli zápas s TJ Sokol Doubí. Výsledek 0:3 byl pro 
nás opět výherní. Následující týden 4.5. nás čekal vedoucí tým tabulky TJ Sokol Pěnčín. V 
Pěnčíně bývá fanouškovská atmosféra dosti vypjatá, utkání navštívilo 320 diváků, ale bělští 
fanoušci se nedali zahanbit. I na hřišti se zde hraje velmi tvrdý fotbal a ani tentokrát tomu 
nebylo jinak. 12 ŽK mluví za vše. Ve 26. minutě domácí vedli. Bělá ještě do poločasu vyrovnala 
gólem Lukáše Kázmera a v 66. minutě šla do vedení gólem Petra Musílka. Domácí už nestihli 
zareagovat a tak si Jívan vezl domů cenný skalp. Ve středu 8.5. jsme jeli na třetí utkání za sebou 
ven, tentokrát do Jablonce nad Nisou. Zde jsme porazili FK Jiskru Mšeno 3:1 a byli jsme 
natěšeni na následující týden, kdy jsme doma měli přivítat SK Studenec. Toto derby s 
vyrovnaným soupeřem slibovalo hezkou podívanou. V neděli 12.5. vyšlo počasí a na utkání 
přišlo 350 diváků. Zde měli Studenečtí převahu, ale na hřišti byla situace opačná. V poločase 
byl ještě výsledek vyrovnaný, ale ve druhé části jsme měli převahu a vyhráli jsme 6:2. 18.5. 
jsme vyrazili do Žibřidic. SK Žibřidice se nacházel na chvostu tabulky a po výsledcích z 
posledních kol jsme věřili, že si jedeme pro jasné body, přesto, že se vědělo, že bude náš tým 
hráčsky velmi oslabený. Bohužel jsme si museli po zápase přiznat, že bez plné sestavy to 
nepůjde ani se slabším soupeřem. SK Žibřidice nás přehrál 6:1 a cesta domů nebyla veselá. 
Následující týden nás čekal silný soupeř TJ Tatran Bílý Kostel a po minulém „výprasku“ se těžko 
předvídalo, jaký zápas to bude. Na domácím hřišti 25.5. jsme v poločase prohrávali 1:3 a i 
optimisté už přestávali věřit v dobrý výsledek. V druhém poločase se však ukázala síla našeho 
mužstva, které třemi góly obrátilo výsledek na konečných 4:3. Hattrickem se blýskl Lukáš 
Kázmer a čepice létaly vzduchem. 1.6. jsme zavítali do Vesce. Zde jsme soupeře přehráli a 
zvítězili 3:0. Zápas měl kromě vítězství další velký bonus, protože 2 nejlepší hráči Vesce v nové 
sezoně posílili náš klub. V posledním kole jsme doma přivítali 8.6. FK Krásná Studánka. Zápas 
už nemohl ohrozit naše umístění v tabulce. Výsledek 1:1, kdy gól za nás dával brankář Martin 
Košťák z penalty, ukončil úspěšnou sezonu SK Jívan Bělá v krajském kole 1.A třídy. 
 
V ročníku 2023/2024 SK Jívan Bělá skončil na 2. místě. Z A třídy bylo umožněno dvěma týmům 
postoupit do krajského přeboru. Nastalo tedy velké dilema, zda tuto výzvu přijmout nebo 
zůstat dále v A třídě. Jak to bývá, vždy je něco pro a něco proti. Padaly otázky: chceme dál 
vyhrávat jako v posledním ročníku, nebo chceme riskovat pád na dno tabulky, máme mužstvo 
na vyšší třídu, co vše budeme muset splnit, aby nám postup byl umožněn, bude se ještě někdy 
tato příležitost opakovat? 
Po zvážení všech věcí se mužstvo a trenérský tým rozhodly, že pokud se seženou posily, jdeme 
do toho. A tak začalo shánění hráčů. Přestože sehnat hráče je zázrak, trenérskému týmu se to 
podařilo a přihláška se podala. Do Bělé přestupují: Jan Kašpar a Dominik Vácha z Vesce, Matyáš 
Podzimek ze Železného Brodu a Milan Soukup z Jablonného v Podještědí. 
A co zázemí, je vyhovující? Na tuto otázku nám měl odpovědět předseda LKFS, kterého jsme 
pozvali na oslavy spojené s 80 lety založení klubu. Oslavy se konaly 15.6. Od 14 hodin proběhl 
zápas starších žáků TJ Sokol Nová Ves/Bělá proti TJ Sokol Železnice. Tahákem oslav byl zápas 



současných i bývalých hráčů Bělé proti mistrům ligy Slovanu Liberec. Večer zahrály skupiny 
Aréna Praha a W.I.X. Ozdobou večera byl monstrózní ohňostroj.  

Během oslav nás pan Poppr poctil návštěvou a bohužel přednesl i výhrady k hřišti. Stávající 
brány jsou nevyhovující, jelikož zadní opěrné tyče na nich nesmějí být. Střídačky se musí ze 
zadní i boční strany zakrýt. Roh hřiště u Olešky, kde je zavlažovací čerpadlo, neumožňuje 
dostatečný rozeběh při rohovém kopu. Do začátku sezony 10.8. musí být závady odstraněny. 
Pustili jsme se proto hned do práce. Po odstranění zadních opěrných tyčí u bran nastal 
problém, jak u brány směrem k Libštátu vypnout síť. Jediným řešením bylo postavit sloupy se 
sítí, které budou brankové sítě vynášet a zároveň zachytávat míče. Práce obnášela vyvrtání 
děr, zabetonování montážních trubek, pořízení dvou nových sloupů (3 byly z minula), nátěr 
sloupů, jejich postavení, pověšení sítí ….. Na konci června před začátkem dovolených, vše 
formou brigád – docela náročný úkol. Do toho udělat zadní stěnu střídaček z palubek a boční 
stěny z makrolonu, vyřezat túje a vrby u rohu hřiště – uf, stihlo se to. Všem brigádníkům patří 
velký dík! 
A už tu je 10.8. a začíná nová sezona, prvně v krajském přeboru. První dva zápasy se hrály 
venku, ve Šluknovském výběžku. SK Šluknov a SK Vilémov přestoupily z Ústeckého kraje do 
Libereckého. Výlet na celé odpoledne a návrat ve večerních hodinách. Bohužel utkání se 
prohrála – se Šluknovem 3:1 a s Vilémovem 2:1. Zápasy však ukázaly, že můžeme být i v této 
třídě vyrovnaným soupeřem. První domácí zápas 24.8. proti Slovanu Frýdlant to potvrdil. 
Přesto, že jsme v 19. minutě prohrávali 0:2, dokázali jsme zápas otočit a vyhrálo se 4:2. 
Následující týden jsme vyrazili do Velkých Hamrů a proti B týmu jsme si moc naději nedávali. 
Opět hned ve 2. minutě po hrubé chybě jsme prohrávali 0:1. Potom však začal „koncert“ a 
Velké Hamry jsme přestříleli 5:2. 7.9. nás navštívil náš loňský soupeř z A třídy TJ Sokol Pěnčín. 
Zápas jsme vyhráli 4:0 a nálada v týmu byla pozitivní. Další 2 zápasy byly přeloženy, tak se hrálo 
až 21.9. derby doma s Košťálovem. Jak to bývá u derby, zápas je vyburcovaný a divácky 
bouřlivý. Utkání navštívilo 350 diváků. Košťálov vedl gólem v 11. minutě. Bělá se však 
nevzdávala a gólem D. Váchy v 69. minutě vyrovnala. Už se zdálo, že zápas skončí remízou, 
avšak v 86. minutě za domácí skóroval L. Kázmer. Vedení jsme už udrželi a získali jsme cenný 
skalp. Čtyři vyhrané zápasy v řadě, 3. místo v tabulce a už se plánovalo….. Bohužel následující 
čas nám ukázal, že to nebude tak jednoduché, jak se zdálo. Sedm prohraných zápasů v řadě. V 
Chrastavě 0:3, ve Višňové 3:1, doma s Lomnicí 2:3, v Sedmihorkách 2:1, s TJ FC Pěnčín 1:4, se 
Železným Brodem A 2:1. Očekávání bylo v domácím zápase s posledním FC Nový Bor. Bohužel 
jsme i s tímto soupeřem doma prohráli 1:3. To už začaly v hlavách všech hlodat chmurné 



myšlenky. Malou náplastí byla remíza s FK Stráž pod Ralskem. Na jejich hřišti to v poločase 
nevypadalo moc dobře, prohrávalo se 3:1. Mužstvo se však nedalo a vydřelo si cennou remízu 
3:3. Dohrávka na UMT v Lomnici s SK Skalice z České Lípy a prohra 1:7 chmurně ukončila 
podzimní část sezony. Uzavřeno, sečteno: Bělá skončila po půlce sezony na předposledním 15. 
místě s 13 body a skórem 28:40. Malým povzbuzením může být, že na střed tabulky nám chybí 
4 body. Budeme věřit, že jaro dopadne lépe. 
 
Děti:  
Jak již jsem zmínil, podmínkou pro postup do krajského přeboru jsou mládežnická družstva. V 
1.A třídě to byla dvě, v krajském přeboru to jsou už tři. V minulé sezoně jsme začali spolupráci 
se Sokolem Nová Ves. Děti se od začátku roku začaly účastnit příprav v hale v Nové Vsi. Jarní 
sezona byla spíše seznamovací. Naše děti byly zařazovány do zápasů méně, avšak tréninků se 
účastnily pravidelně. Výsledky sdílených oddílů Nová Ves/Bělá byly v sezoně 2023/2024:  
meziokresní přebor starších žáků na 7. místě z 12 družstev.  
Od nové sezony 2024/2025 má Bělá s Novou Vsí tři sdílená družstva. Po podzimní sezoně jsou 
následující výsledky:  
Okresní přebor mladších žáků na 6. místě z 8 družstev. 
Meziokresní přebor starších žáků na 1. místě ze 6 družstev. 
Okresní přebor mladší přípravka – zde se tabulky nevedou  
 
Ostatní akce klubu:  
17.2. proběhl v KD Svojek večer autorského čtení a vyprávění příběhů Slávy Berana a Bizona 
za doprovodu muzikantů Pavla a Tondy. Hlavním programem tohoto večera bylo vyprávění 
pozvaných hostů Ládi Vízka, Pavla Chaloupky a Pavlína Jirků. Sál byl vyprodaný, všichni si to 
užili a na závěr zahrála kapela Rouden Band. 
Díky iniciativě Michala Ježka, Pavla Žalského a Pepy Zabloudila byla zhotovena venkovní 
projekce s občerstvením při sledování MS v hokeji v květnu. Atmosféra při utkáních byla 
skvělá, vítězství ve finále se Švýcarskem bylo třešničkou na dortu. Jen škoda, že se muselo 
druhý den do práce. 
Mimo brigád konaných v rámci nutných změn, spojených s postupem, byl ještě proveden nátěr 
laviček a přístřešku u starých kabin. 



Na závěr tradiční poděkování. Děkujeme hráčům za jejich výkony a všem fanouškům za 
podporu Jívanu. Postup do přeboru je jim odměnou. Podzim už nebyl tak veselý, ale mějme 
na paměti, že jsme obec s cca 270 obyvateli a že účast Bělé v krajském přeboru je obrovským 
úspěchem a i reklamou obce, protože řada lidí z kraje zná Bělou právě kvůli fotbalu. Velké 
poděkování patří sponzorům, zde musím jmenovat Strombuch, Obec Bělá, Podkrkonošská 
uzenina, ale jsou i další, bez kterých by fotbal na této úrovni provozovat nešlo. Poděkování 
samozřejmě patří všem, kteří se podílí na provozu areálu – sekání, zavlažování, válcování, 
občerstvení atd. 
Za SK Jívan Bělá přeji všem pohodové Vánoce a do nového roku vše nejlepší, především pevné 
zdraví, hodně štěstí a sportovního elánu. 
SPORTU ZDAR!!! 

František Mazánek 
 
 

SDH Bělá 
Vážení spoluobčané, dovolte mi Vás seznámit s činností bělských hasičů v roce 2024. 
První akcí našeho sboru v novém roce bylo uspořádání plesu a karnevalu. Ples jsme pořádali 
tradičně ve Svojku a to 10. a 11. února. K tanci a poslechu nám nově zahrála kapela Oasa plus 
ze Semil pod vedením Jiřího Kocourka, kdy vystřídala dlouholetou kapelu Sonet. Víkendová 
akce se, myslím, velmi vydařila. Zároveň v sobotu 10. února měla naše ,,Máňa´´ první výjezd, 
kdy náš strojník Karel Zajíc ml. proplachoval propusť za paní Horákovou. 

8. června jsme vyrazili na okrskovou soutěž do Kundratic. Za krásného počasí se soutěžilo v 
požárním útoku a štafetě v kategorii mužů, žen a dětí.  

Naše družstvo mužů obsadilo krásné druhé místo a družstvo žen opět první místo, kdy za tři 
první místa za sebou získaly putovní pohár. O soutěžích, výsledcích a akcích dětí si můžete 



přečíst v následujícím článku Hasičská mládež. Po skončení soutěže následoval večerní 
program, kdy za doprovodu dvou rockových kapel se tančilo a pilo do ranních hodin. Okrsková 
soutěž se kolegům z Kundratic určitě vydařila. 
13. června jsme zajistili mytí cesty ke hřbitovu. 
Během srpna a září byla provedena kontrola hydrantů v obci. Kontrolu provedl Fišera Miroslav. 
Prvním ostrým výjezdem pro naši jednotku byl 18. září zásah u spadlého stromu přes 
komunikaci II/283. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že komunikace je 
zcela neprůjezdná a stromem byl stržen kabel veřejného osvětlení. Jednotka provedla 
rozřezání stromu pomocí motorové pily a odklizení mimo komunikaci. Poté se jednotka vrátila 
zpět na základnu. 
30. října ve 21:01h byl naší jednotce vyhlášen poplach, a to požár nízké budovy čp. 143. Naše 
jednotka vyjela snad v rekordním čase, neboť se pár členů výjezdové jednotky zrovna 
nacházelo v místním klubu. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že se díky bohu jedná jen o 
kůlnu a pergolu u rodinného domu a ne o rodinný dům. Naše jednotka nasadila ihned dva 
proudy C a bylo zahájeno hašení a ochlazování přilehlé garáže. Před příjezdem profesionálních 
jednotek byl požár již pod kontrolou. Za pomocí profesionálních hasičů bylo místo požáru 
dohašeno, rozhrabány a dohašeny větší ložiska. Poté bylo místo předáno veliteli Bělá k 
dohledu a k případnému dohašení. K opětovnému rozhoření již nedošlo a jednotka se vrátila 
ráno na základnu. 
Z důvodu probíhajících prací na kanalizaci bylo v listopadu provedeno mytí komunikace u 
„Civiše“. 
1. prosince se uskutečnil tradiční vánoční koncert v místním kostele, kde proběhlo vystoupení 
vokálně instrumentálního souboru SATORI z Poniklé. Po skončení koncertu následovalo 
občerstvení v podobě vařeného ovaru, koláčků, čaje či svařáku, které zajišťovali naši členové. 
Akce se velmi vydařila. 
V neděli 15. prosince připravily naše členky vánoční besídku na OÚ. Na děti čekalo vánoční 
tvoření, občerstvení a také bělský skřítek s nadílkou. Účast na této akci byla hojná. 
Závěrem bych chtěl poděkovat členům našeho sboru za celoroční aktivitu a všem obyvatelům 
naší obce popřát hezké prožití vánočních svátků a do nového roku vše nejlepší. 
 

Jiří Broul, velitel sboru 
 

Hasičská mládež  
Rok 2024 začal pro mladé hasiče již tradičně bělským karnevalem konaným 11. února v KD ve 
Svojku. Děti se účastnily zábavného odpoledne se štědrou tombolou 
V zimním období jsme se s dětmi zúčastnili výtvarné části soutěže Požární ochrana očima dětí 
a mládeže, obrázky jsme vyhodnotili v základním kole v rámci našeho SDH a zaslali je na okres. 
V okresním kole pak získal v kategorii M1 (do 5-ti let) Lukáš Mihulka 1. místo a Vítek Fišera 3. 
místo. V kategorii ZŠ1 (žáci 1. a 2. ročníků základních škol) získal 2. místo Jan Chalupníček. 
Pravidelné tréninky pro děti začaly již na začátku března. Začalo se trénovat na seriál soutěží 
Soptíkův pohár. Soptíkův pohár je 7 soutěží, které se konají na různých místech po celý rok 
s různými disciplínami (požární útok, štafeta 4x60, štafeta CTIF, útok CTIF, štafeta dvojic). 
Soptíka se účastní kolem 25 družstev v mladší i ve starší kategorii. Další soutěže, na které 
jezdíme, je Plamen, okrsková soutěž a závod hasičské všestrannosti a brannosti. Na tyto 
soutěže byla pravidelně připravována 3-4 družstva a to přípravka (3-6 let), dvě mladší družstva 
(6-11) a jedno starší družstvo (11-15) v závislosti na typu soutěže. Jednotlivé soutěže mají 
libovolný počet soutěžících v družstvu (většinou 5-10).  



Během roku jsme s dětmi absolvovali i brigády. Např. v březnu místo tréninku jsme se 
pohybovali po obci a sbírali odpadky.  

První soutěží, které jsme se zúčastnili, byl v sobotu 4. května Soptík v Jablonci nad Jizerou, kde 
soutěžilo družstvo mladších i starších dětí v požárním útoku a štafetě dvojic. Mladší „A“ 
skončilo na 16. místě a mladší „B“ na 12. místě, starší družstvo na 9. místě. 
Druhou soutěží pro nás byla ve středu 8. května soutěž Soptík v Kundraticích, kde v požárním 
útoku a štafetě 4x60, soutěžila tři naše družstva a to starší a 2x mladší. Mladší „A“-13. místo, 
mladší „B“ 26. místo a starší 6. místo.  
Třetí soutěží byl v sobotu 11. května Soptík v Košťálově – útok a štafeta CTIF. Mladší „A“-16. 
místo, mladší „B“ 13. místo a starší 18. místo. 
Čtvrtou soutěží byl v sobotu 18. května Soptík v Podmoklích. Této soutěže se zúčastnila z Bělé 
pouze družstva mladších. „Áčko“ 13. místo a „Béčko“ 4. místo. 
Pátou soutěží Plamen bylo okresní kolo v sobotu 25. května ve Vysokém nad Jizerou, kde děti 
soutěžily ve více disciplínách. Mladší i starší družstvo soutěžilo v požárním útoku, štafetě 4x60, 
štafetě dvojic, štafetě CTIF a pouze starší ještě v útoku CTIF.  Mladší družstvo vysoutěžilo 
krásné 12. místo a starší družstvo se umístilo na 13. místě. 

Od 31. května do 2. června proběhlo soustředění zájemců z řad mladšího a staršího družstva v 
Jinolicích.  I když nám téměř celý pobyt propršel, tak jsme se deště nezalekli a v době, kdy se 
počasí trochu umoudřilo, jsme podnikali výlety (muzeum motorek v Borku pod Troskami, 



výšlap do Boreckých skal, Rumcajsova jeskyně, a další). Ve volném čase děti hrály různé 
společenské hry.  

V sobotu 8. června jsme se s dětmi zúčastnili hned dvou soutěží. Dvojsoutěže v Bozkově, 
konkrétně okresního kola běhu na 60m s překážkami a Soptíka. Soutěžící zaběhli 2 pokusy na 
štafetě 60m s překážkami. Jednotlivé pokusy byly započítány do individuální soutěže a 
následně pak i do Soptíka jako soutěžní pokusy družstev. Mladší i starší družstvo skončily 
shodně na 9. místě.  
V soutěži Soptík i běh na 60m s překážkami soutěžilo za Bělou několik dětí ve třech kategoriích. 
Celkem startovalo 53 starších dívek a za Bělou soutěžila 4 děvčata.  Švédová Nelly, Čapková 
Veronika, Nováková Anna a Novotná Šárka.  
Dále startovalo 58 mladších chlapců a mezi nimi z Bělé Řehák Matěj, Fišera Jindřich, Brož Jan, 
Fišera Jaromír, Kovařík Václav a Chalupníček Jan. 
V kategorii běželo 49 starších chlapců, za Bělou Destin Bozáň, Mazánek Jakub, Bandžuch David, 
Mazánek Matěj. 
Všichni se v hojné konkurenci umístili na velmi pěkných místech. Po této soutěži jsme se 
urychleně přesouvali na další soutěž do Kundratic. 
Druhou sobotní soutěží byla 8.6. Okrsková soutěž v Kundraticích začínající nástupem ve 14:45. 
Na okrskové soutěži soutěžili muži, ženy i děti v požárním útoku a štafetě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 24. srpna jsme s dětmi vyrazili na podívanou do Hořic, kde probíhalo TFA o nejtvrdší 
Hořickou trubičku. TFA je soutěž, kdy je hasič ustrojen do kompletního zásahového obleku, 
včetně rukavic, přilby a dýchacího přístroje (V Hořicích použit pouze jako zátěž). Tato soutěž 



simuluje práci hasiče při zásahu na různě předepsané trati. Tratě jsou jednotlivými pořadateli 
různě uzpůsobeny, lze vidět např. předepsaný počet úderů kladivem v boxu, nošení 
zátěže/kanystrů, nošení/tažení figuríny člověka, motání hadic, nástřik terče apod. To vše je 
v rámci přesně dané trati v různě přizpůsobených váhových limitech pro danou kategorii 
měřenou na čas. Soutěže probíhaly pro různé kategorie dospělých hasičů i dětí zakončené 
vyhlášením nejlepších hasičů.  
Děti si v Hořicích mohly cvičnou trať pro děti i vyzkoušet. Na trati byl stanoven počet úderů 
kladivem v boxu, nošení zátěže, tažení figuríny a hašení „budovy“.  Také jsme zhlédli ukázku 
vyprošťování „zraněného“ z „nabouraného“ auta profesionálními hasiči.  Na hřišti byli 
přítomni také zdravotníci se cvičnou figurínou, na které si návštěvníci mohli vyzkoušet první 
pomoc. Naši hasiči si také tuto činnost vyzkoušeli. Na závěr dne děti obdržely sladkou odměnu 
v podobě zmrzliny. 
V neděli 8. září uspořádali dobrovolní hasiči z Podmoklic soutěž TFA pro děti. Bělská mládež se 
této události zúčastnila v hojném počtu a konkurence byla opravdu veliká. 
 
V jednotlivých kategoriích soutěžilo mnoho dětí s velmi pěknými výsledky: 
Chlapci 6-8 let: 1. místo Brož Jan, 5. místo Fišera Jaromír, 6. místo Chalupníček Jan 
Chlapci 9-11 let: 1. místo Mazánek Matěj, 2. místo Řehák Matěj, 6. místo Fišera Jindřich  
Chlapci 12-15let: 4. místo Bozáň Destin, 5. místo Mazánek Jakub,  
Dívky 6-8 let: 4. místo Bieliková Žofie Ronia  
Dívky 12-15 let: 5. místo Švédová Nelly, 12. místo Novotná Šárka 
Dívky 16-18 let: 1. místo Žalská Lucie, 2. místo Marie Foltýnová 
 
Poté jsme se v září pozvolně začali připravovat na podzimní část sezóny.  V neděli 22. září jsme 
se zúčastnili další soutěže Soptíkova poháru v Mříčné. Soutěžilo se v požárním útoku a 
jednotlivých disciplínách závodu všestrannosti.   Mladší „Áčko“ 21. místo a „Béčko“ 8. místo. 
Starší družstvo získalo 3. místo. 
V neděli 29. září se uskutečnila poslední soutěž Soptíka ve Víchové nad Jizerou. Soutěžilo se 
v požárním útoku a štafetě dvojic. Mladší „Áčko skončilo na 7. místě a „Béčko“ na 9. místě. 
Starší se umístili na 11. místě. 
 
Letošní rok se konal další ročník výcvikového Rescue campu organizovaný hasičským 
záchranným sborem Libereckého kraje. Odborného výcviku v Rescue campu se zaměřením na 
přípravu na zařazení do jednotek požární ochrany se z Bělé zúčastnili dorostenci Jakub 
Mazánek a Destin Bozáň. Kurz se konal po dva víkendy 27-29.9.2024 a 18.-20.10. na chatě 
MUHU v Lučanech nad Nisou. Oba dva naši juniorští účastníci kurz úspěšně absolvovali.  
Náplní výcviku byla například pořadová cvičení, ochrana obyvatelstva, evakuace osob, 
vyhledávání pohřešovaných osob – v noční rojnici, první pomoc v praxi, vyprošťování osob, 
hašení, exkurse u HZS Libereckého kraje a Letecké záchranné služby Liberec. V rámci kurzu 
absolvovali mimo jiné zásady poskytování předlékařské zdravotní pomoci, trénink 
radiokomunikace, informace o systému KOPIS a aplikaci Záchranka. Dále byly součástí kurzu 
informace z požární ochrany – zásady hašení požárů, technická pomoc, výcvik. Kluci se 
zúčastnili také vyhledávání osob ve spolupráci s Psovody SH ČMS.  
 
Předposlední soutěží tohoto roku pro nás byl závod hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB) 
v Bukovině 14. října. Soutěž probíhala v přespolním běhu, střelbě ze vzduchovky, překonání 
lana, vázání uzlů a vědomostech (topografie, poznávačka, ochrana obyvatelstva, požární 



ochrana atd.). Mladší doběhli na 11. místě z celkem 32 družstev mladších dětí. Starší doběhli 
na 6. místě z 27 družstev, této soutěže se zúčastnilo i smíšené družstvo dorostu, které skončilo 
na 2. místě ze 3 startujících družstev.  Starší družstvo i družstvo dorostu postoupily na krajskou 
soutěž do Vratislavic nad Nisou. 
V sobotu 9. listopadu se ve Vratislavicí nad Nisou konalo krajské kolo soutěže v závodu 
hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB).  Starší družstvo se umístilo na 7. místě z 19 
soutěžících družstev,  družstvo smíšeného dorostu se umístilo na 3. místě z 9 družstev. 

V úterý 12. listopadu proběhlo závěrečné setkání sezóny pro přípravku. Naši nejmenší si 
vyzkoušeli cvičnou soutěž z vědomostí závodu hasičské všestrannosti a brannosti. 
V sobotu 16. listopadu jsme jeli s dětmi na vyhlášení seriálu soutěží Soptík do Mříčné. 
Jednotlivá družstva obdržela diplomy, drobné dárky a medaile se Soptíkem za účast v soutěži. 
Starší družstvo skončilo celkově v seriálu soutěží Soptíka na 8. místě a mladší A na 12. místě a 
mladší B na 10. místě. 
 
22. listopadu v zasedačce proběhlo rozloučení se sezónou, kde se promítaly fotky a videa ze 
soutěží z průběhu roku. Pro děti bylo připravené občerstvení, odměny a několik her. 
Poslední letošní uspořádanou akcí byla v neděli 15. prosince besídka pro děti. Na programu 
bylo vánoční tvoření a návštěva skřítka s odměnou v podobě balíčků sladkostí a ovoce pro děti. 
Zatímco děti tvořily, tak dospělí si mohli popovídat nad drobným občerstvením za poslechu 
koled a později dětského recitování a zpívání vánočnímu skřítkovi.  
 
V letošním roce se nám podařilo získat dotaci z národní sportovní agentury z Programu rozvoj 
a podpora sportu ve výši 96 tis. Kč. Z této dotace jsme pořídili potřebný materiál na soutěže a 
tréninky, jedná se např. o nové savice, sací koš a novou sadu hadic na požární útok, dále 
kladinu na štafetu 4x60m, rozdělovač na štafety a běh jednotlivců na 60m s překážkami. Také 
máme nové sklopné terče, které nám usnadní trénink střelby a nové ochranné helmy pro 
mladší děti a přípravku. Dotace byla podmíněna zvýšeným počtem tréninků a účastí na 
soutěžích. 
Děti se za tento rok snad mnohé naučily a těšíme se, že se s nimi společně potkáme na 
některém z dalších tréninků příští rok. Rádi přivítáme do svých řad i nové členy. Stačí 
kontaktovat některou z vedoucích nebo se přijít podívat na některý z tréninků v příštím roce. 



V tomto roce připravovali děti na soutěže především Hana Vedralová, Věra Bucharová, Jana 
Foltýnová, Miroslav a Iveta Fišerovi a dále pak Karel Zajíc, Zdeněk Brož a Jana Žalská.  
Závěrem bychom chtěly poděkovat i všem dalším, kteří nám pomáhali s přípravami tréninků a 
jezdili s námi na soutěže. Dále velké díky patří i hasičským sborům z okolí za půjčování 
materiálu i sportovišt k tréninkům a také i cenné rady. Děkujeme. 
Velké poděkování pak patří Josefu Šulcovi za sponzorský dar (Podkrkonošská uzenina) 
poskytnutý na soustředění našich mladých hasičů.   
 
Přejeme všem krásné svátky a hlavně zdraví, klid a pohodu v novém roce.   
 

Za vedoucí mládeže Věra Bucharová ml. 

 

Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát 
Milí spoluobčané, dovolte mi i letos, abych Vám napsal pár odstavců, ze kterých se dozvíte, jak 
jsme si v letošním roce vedli v našem mysliveckém spolku. V textu bohužel nemohu uvézt 
všechnu činnost, kterou myslivci vykonali, protože by to bylo na mnoho stránek a mrzelo by 
mě, kdybych na něco, případně na někoho zapomněl.  
Začátek roku byl pro divokou zvěř příznivý, neboť zima nebyla tuhá a netrvala dlouho. I nám 
myslivcům to ušetřilo námahu, kterou mnohdy máme při pravidelném zimním přikrmování, 
brodíme-li se hlubokým sněhem ke krmelcům. Nedostatek sněhu nám ovšem zhoršil 
podmínky při obeznávání černé zvěře a to se promítlo i do počtu ulovených prasat. 
S příchodem jara se nám naskytla možnost brigády v podobě sázení stromků pro naši obec. 
Nabídku jsme využili a dosázeli chybějící smrčky ve Stránci a také pod Jívou. První sobotu v 
dubnu proběhla na myslivně v Libštátě výroční členská schůze našeho spolku. Na schůzi 
dorazili zástupci sousedních i přespolních mysliveckých spolků, zástupci obcí, honebního 
společenstva a další hosté. V průběhu jednání se ukázalo, že problémy a starosti, které nám 
přidělávají práci, má každý spolek a je nutné je včas řešit. O pár týdnů později následovalo 
zajištění zvěřinové kuchyně na Libštátské pouti, kde jsme navzdory početné konkurenci 
prodejců jídel, vydali přibližně 130 porcí kančí svíčkové a guláše. 
V květnu se po deseti letech konala výroční valná hromada Honebního společenstva Komora 
Libštát, na které vlastníci honebních pozemků volili nový výbor a do čela výboru zvolili pana 
Josefa Chuchlíka. Bývalý starosta HS Komora Libštát pan Josef Vejnar ve své funkci vykonal 
mnoho dobré práce a přispěl tak ke zlepšení vztahů mezi myslivci a vlastníky. Osobně jsem 
přesvědčen, že nové vedení HS naváže a vlastně už navázalo na své předchůdce a tím zajistí 
stabilitu minimálně na další dekádu. 
Na přelomu prázdnin proběhly tradiční zvěřinové hody, kterých se mnozí z vás zúčastnili, za 
což vám děkujeme, neboť příjmy z hostinské činnosti nám pomáhají pokrýt stále se zvyšující 
náklady na provoz spolku. Koncem srpna nás požádal městys Libštát o pomoc s úklidem klestu 
po výběrové těžbě v „Pansku“. Žádosti jsme rádi vyhověli a během 4 brigád práci splnili. 
Vydělané prostředky byly záhy použity na renovaci střechy myslivny, která vyšla na bezmála 
70 tisíc Kč. S pokrytím těchto nákladů nám pomohl městys Libštát, a to prostřednictvím dotace 
ve výši 20 tisíc korun, za což moc děkujeme. 
Během podzimu náš spolek uspořádal střeleckou soutěž na střelnici pod Zebínem, kde si každý 
z účastníků mohl zopakovat bezpečné zacházení se zbraní a nacvičit střelbu na terč. Po této 



akci následovaly dva hony na drobnou zvěř. Na honech se ukázalo, že bezpečné zacházení se 
zbraní ovládáme, nicméně v přesné střelbě značně pokulháváme.  
Od začátku dubna do chvíle, kdy píšu tento článek, máme uloveno 52 kusů srnčí zvěře, 3 kusy 
zvěře jelení, 28 prasat, 104 lišek, 15 kachen, 6 zajíců, 6 jezevců, 4 psíky mývalovitý, 1 nutrii, 3 
straky a 1 holuba. Možná vás napadne, že jsem se u lišek přepsal, ale je to skutečně tak, v 
letošním roce se s nimi takříkajíc roztrhl pytel. 
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří nás podporujete a dokážete ocenit naši práci a také 
všem, kteří nám umožňujete provádět právo myslivosti na vašich pozemcích. Za Myslivecký 
spolek Kavkázsko Libštát přeji našim spoluobčanům krásné prožití vánočních svátků a do 
nového roku hodně zdraví, štěstí a pohodové nálady. 

 
Myslivosti zdar!  

Radek Hadinec 
 

 
 

Úspěchy bělských dětí při ZŠ Libštát 

Dopravní soutěž mladých cyklistů aneb Z okresní kola až na evropské finále do Paříže. 
Dne 23.5.2024 se děti z MZŠ Libštát zúčastnily okresního kola cyklistické soutěže v Košťálově. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích smíšených čtyřčlenných družstev – mladší 10-12 let a starší  
12-16 let. Za mladší žáky reprezentovali školu Denisa Kobrlová, Natálie Chuchlíková, Tomáš 
Jerie a Matěj Mazánek (z Bělé). Za starší žáky Tereza Srncová (z Bělé), Laura Hrubá, Jiří Janata 
a Drahoslav Věrný. V této soutěži obě družstva skončila s velkým náskokem na 1. místech a 
tím postoupila do krajského kola, které se uskutečnilo 5.6.2024 v České Lípě. Děti se pilně 
připravovaly pod dohledem paní učitelky Lenky Mejsnarové a Mileny Hlouškové. Obě tato 
družstva ve stejném složení dětí v krajském kole nezklamala a obsadila s velkým náskokem 1. 
místa a tím si zajistila postup do republikového kola. Navíc v jednotlivcích byla vyhodnocena 
jako nejlepší dívka za mladší žáky Denisa Kobrlová a v chlapcích Matěj Mazánek, v kategorii 
starších žáků byla nejlepší dívka Tereza Srncová a nejlepší chlapec Jiří Janata. 
Po tomto dvojnásobném úspěchu děti čekala dvoutýdenní cesta plná tréninků na hřišti v 
Koštálově, kde nacvičovaly jízdu zručnosti a jízdu podle pravidel silničního provozu. Ve škole a 
doma se pak učily zdravovědu, testy, labyrint. Republikové finále Dopravní soutěže mladých 
cyklistů se konalo ve dnech 18.-20.6.2024 v Hradci Králové, které bylo zahájeno slovy ministra 
dopravy Martina Kupky. Soutěže se zúčastnilo 14 družstev v každé kategorii. I v tomto 
celostátním finále Základní škola Libštát zabodovala a v kategorii starších dětí se umístila na 
krásném 3. místě a v kategorii mladších dětí se umístila na skvělém 2. místě o pouhé dva body 
za vítěznou Základní školou Čáslav a tím si zajistila postup do evropského finále do Paříže. 
Rovněž v jednotlivcích uspěl v kategorii mladších žáků Matěj Mazánek, který se s celkovým 
počtem 19 trestných bodů umístil v chlapcích 2. o nula bodů za prvním, kde rozhodovaly 
výsledky z testů. Denisa Kobrlová skončila se 78 trestnými body v dívkách rovněž 2. V Kategorii 
starších se nejlépe dařilo Tereze Srncové, která se s 44 trestnými body umístila v dívkách na 3. 
místě.  
Tento postup do evropského finále si vyžadoval další desítky hodin příprav o prázdninách a 
také na čtyřdenním přípravném soustředění ve sportovním centru v Nymburku, kde děti z 



obou postupujících škol pod vedením zkušeného lektorského týmu pilovaly technické 
dovednostní disciplíny i teoretickou přípravu z oblasti bezpečnosti silničního provozu. 
Sedmatřicátý ročník 
evropského finále soutěže 
ETEC neboli European Traffic 
Education Contest se konal 
19. - 22.9.2024 v Paříži. 
Soutěž se tradičně konala 
pod záštitou Mezinárodní 
automobilové federace FIA. 
Děti z Libštátu startovaly za 
Autoklub České republiky, 
které je na tuto soutěž 
náležitě vybavil. Děti odletěly 
do Paříže v doprovodu své 
trenérky paní učitelky Lenky 
Mejsnarové, ředitelky školy a zástupců z Libereckého kraje a Autoklubu ČR. Finále se tento rok 
zúčastnilo 18 cyklistických smíšených družstev z celé Evropy. Družstva absolvovala dvě jízdy 
zručnosti, dopravní testy, skupinovou aktivitu a labyrint. Nejlépe si naše družstvo vedlo v jízdě 
zručnosti, nejvíce je potrápil labyrint. Nakonec si vybojovali krásné 6. místo z 18 zúčastněných 
družstev. Škola z Čáslavy obsadila skvělé 3. místo. Velká gratulace dětem za tento nádherný 
výsledek a poděkování za reprezentaci školy a naší republiky. Po soutěži byl pro děti připraven 
výlet v podobě plavby lodí po Seině, návštěva Louvru, Vítězného oblouku a Eiffelovy věže. 
Za to, jak děti z Libštátu úspěšně reprezentovaly Českou republiku na evropském finále, byly 
pozvány do Prahy k panu ministrovi Martinovi Kupkovi, aby jim osobně poděkoval. Provedl je 
svou kanceláří, seznámil je s historií budovy ministerstva, kterou si i prohlédly včetně 
protiatomového krytu. Pro děti to byl zážitek a byl odměnou za úsilí, které všichni museli na 
cestě soutěží vynaložit. 



Na závěr tradiční poděkování paní učitelce Lence Mejsnarové, která se od začátku až do konce 
o děti starala a dále MZŠ Libštát za podporu a uvolňování dětí ze školní docházky, DDH 
Košťálov, Besipu, Libereckému kraji, Autoklubu ČR a panu Chuchlíkovi za zajištění dopravy na 
soutěže. 
Zároveň bych chtěla popřát dětem, které se příští rok zúčastní této dopravní soutěže, hodně 
úspěchů a zážitků s tím spojených. 
 

Hana Vedralová 
 
 
Papíroví modeláři z Libštátu 
Rádi bychom se pochlubili naším úspěchem na modelářské soutěži v Dubenci, která se konala 
v říjnu 2024. Po dvouletém modelaření jsme opět vyjeli do Dubence, kde jsme získali celkem 
13 ocenění v různých kategoriích. 
 
Adam Jacák získal hned ve čtyřech a to v malé architektuře a v lodích 1. místa, letecké technice 
2. místo a minibox 3. místo 
Jakub Mazánek (z Bělé) v malé dopravní technice 2. místo 
Matěj Mazánek (z Bělé) v malé architektuře 1. místo, ve velké dopravní technice a v letadlech 
2. místa 
Ondra Kotilínek v malé architektuře 2. místo 
Ondra Dlask ve velké dopravní technice 3. místo 
Petr Ježek (z Bělé) v dioramatech 1. místo a v miniboxech 2. místo 
 
No a co nás potěšilo je to, že jsme byli vyhlášeni jako 2. nejlépe hodnocený kroužek. 
Chtěl bych poděkovat paní ředitelce ZŠ v Libštátě za možnost tento kroužek vést a hlavně 
rodičům, kteří nás přijeli podpořit. 
Letošní rok se k nám 
připojilo hned 5 
nových modelářů a 
budeme se těšit na 
další závody. Na 
konci školního roku 
chceme uspořádat 
závody u nás 
v Libštátě, prozatím 
jen v žákovských 
kategoriích. 
 
Věřím, že příští rok budeme moci vyjet i na jiná místa, ale to vše bude záležet i na případných 
sponzorech. 
Budeme se těšit na Vaši návštěvu na našich závodech a výstavě, která se bude konat v červnu 
2025. 

Vedoucí modelářů Bohumil Malý 
 
 
 



Cvičení v zasedačce 
Každé pondělí od 18h probíhá v zasedačce cvičení jógy pod vedením lektorky Hany Lamačové 
ze Svojku. Cena 1 lekce je 100,- (70,- senioři a maminky na mateřské). Je možnost zakoupení 
permanentky na 10 lekcí a lze na to zažádat o příspěvek na pohybovou aktivitu u zdravotní 
pojišťovny. 
 
Každý čtvrtek od 19h v zasedačce předcvičuje Iveta Piryová z Košťálova. Jedná se o protahovací 
i posilovací cvičení jak s vlastní vahou, tak s balančními čočkami i pilates tyčemi. Cvičební 
pomůcky si lze na místě vypůjčit. Cena je 70,-/lekce.  
 
V případě bližších informací mě kontaktujte na tel.: 728 312 125. 
 

Iveta Fišerová 
 

Prosba  
Milí občané, chtěla bych Vás na závěr roku poprosit o střídmé a uvážené používání 
pyrotechniky. Tato pyrotechnika působí zranění, trauma, šok a smrt zvířatům; poškozuje 
zdraví lidí; kontaminuje toxickými látkami životní prostředí včetně vody, půdy, zeleně, ovzduší 
a přispívá ke zhoršování klimatu. Její odpalování je rizikem i z bezpečnostních důvodů (požáry 
aj.). Spousta z nás si tento druh zábavy dobrovolně nevybírá, ale bohužel je velmi obtížné se jí 
vyhnout. Buďme prosím ohleduplní nejen k sobě, ale i ke svému okolí.  
Velmi děkuji všem, kteří přispějí k omezení používání zábavní pyrotechniky v obci Bělá. 
 

Eva Kovaříková 
 
 

Obecní vodovod 
Z kraje letošního roku jsem po důkladném zvážení podal dočasnou rezignaci na technickou 
část vodovodu. Myslím si, že by bylo dobré tuto mou dočasnou rezignaci vysvětlit. 
Při předávání agendy technické části vodovodu od Martina Mihulky na podzim r. 2022 mi byl 
předán mimo jiné i soukromý vodojem DS Agra, který byl stále odemčený a volně přístupný 
prakticky všem. „Klíče si vyjednej sám od pracovníka v DS, za kvalitu vody ručíš, protože i z 
tohoto vodojemu teče voda do obce lidem.“ Klíče jsem si obratem vyžádal, ale několik týdnů 
čekal na předání. Poté jsem mohl konečně vodojem alespoň zamknout.  
Přístup ke stávajícímu elektronickému zabezpečení vrtu a obecního vodojemu jsem obdržel až 
na podzim roku 2023 od Michala Ježka.  
Na přelomu května a června 2023 jsme společně s Michalem Ježkem navrhli řízení a 
zabezpečení nového vodojemu DS Agra, přečerpávací stanice a úpravu řízení vrtu. Cenová 
nabídka mimo jiné obsahovala i cenu za práci v rozsahu 38 hodin.  
Dne 21.6.2023 zastupitelstvo schválilo smlouvu o dílo s firmou Michal Ježek v hodnotě více 
než 80 tisíc s termínem dodání 31.8.2023, smlouvu podepsala starostka.  
Ke konci srpna přišla informace od firmy Michal Ježek, že z důvodu nedostatku komponent se 
termín dodání posouvá až na konec září 2023. Na konci září opět přišla informace, že se termín 
z nedostatku času a pracovního vytížení posouvá až na konec listopadu 2023. V průběhu 
podzimu jsem byl opakovaně ubezpečen, že vše bude do konce listopadu hotové. Ke konci 



listopadu však byla obci opět podána informace o posunu termínu, a to do konce roku 2023 z 
důvodu časového a pracovního vytížení zhotovitele. Následně jsem starostce a firmě Michal 
Ježek navrhl oboustrannou úpravu smlouvy o dílo, ve které by byl termín dodání a následně 
sankce v případě nedodržení termínu. Toto i přes příslib dodání firma Michal Ježek odmítla. 
Poté jsem začal uvažovat o mých možnostech. Za vodu a její kvalitu jsem odpovídal a za 
případné vniknutí do nedostatečně zabezpečeného objektu také, jelikož jsem ho za technickou 
část nedokázal dostatečně zabezpečit. Jednostupňová "fabka" z pohledu rizik pro malé a 
provozně jednoduché systémy zásobování pitnou vodou opravdu nestačí. Tudíž jsem na 
posledním veřejném zasedání dne 18.12.2023 podal zastupitelům informaci o podání dočasné 
rezignace na technickou část vodovodu, pokud nebude dodáno zabezpečení od firmy Michal 
Ježek do konce roku 2023. Podotýkám, že ze strany dodavatelské firmy Michal Ježek, bylo za 
4 měsíce od prvního termínu dodání zhotoveno „nula“ ze sjednané smlouvy na vodojemu 
obce, vodojemu DS Agra i přečerpávací stanici. 
Dne 3.1.2024  jsem předal starostce k podpisu dočasnou rezignaci z důvodu nedodání 
zabezpečení firmou Michal Ježek. Zároveň  jsem nabídl technické předání a zaučení budoucí 
dočasně odpovědné osobě, starostka podepsala a ujala se agendy technická část vodovodu. 
V srpnu 2024  na pracovní poradě bylo zastupitelům oznámeno (po 11 měsících od termínu 
uvedeného ve smlouvě), že došlo k předání díla firmou Michal Ježek. Na základě této 
informace jsem oznámil, že pominul důvod mé dočasné rezignace a k vodě se vracím. 
Starostka Alena Mihulková mi odmítla agendu předat z důvodu nedůvěry v mou osobu, což 
respektuji. Dne 16.10.2024 na veřejném zasedání obecního zastupitelstva jsem se znovu 
nabídl vykonávat agendu technická část vodovodu, opět neúspěšně. 
Vážení občané, celá tato akce "zabezpečení" byla moje chyba. Nechal jsem se unést jako nový 
nezkušený zastupitel referencemi minulého zastupitelstva na firmu Michal Ježek a nepoptal 
konkurenci, jak v ceně, tak kvalitě. Pokud by obec i nadále měla spolupracovat s podobně 
jednajícími firmami, nikam bychom se nehli. Opravy cest bychom jen vyhlíželi, lesy by napadl 
kůrovec, zelení bychom zarostli a kultury se nedočkali. Naštěstí všichni nejsou takoví a odnesla 
to jen „pitná voda“. 
 

Martin Hadinec 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Kam se můžete obrátit, když… 
 
Charitní taxi Kryštof 
Charitní taxi Kryštof poskytuje pohodlnou a bezpečnou dopravu pro osoby nad 65 let, osoby 
se sníženou mobilitou, zdravotně postižené občany a rodiny v sociálně nepříznivé situaci s 
bydlištěm na Semilsku. 
Za dotovanou cenu nabízí individuální dopravu k lékaři, na nákupy, na úřady, za kulturou apod. 
Tímto krokem chceme podpořit nezávislost a sociální začlenění všech, kteří jsou cílovou 
skupinou pro tuto službu. Mimoto jde i o krok vpřed k vytvoření inkluzivnějšího a 
podpůrnějšího komunitního prostředí pro všechny obyvatele Semilska. 

Více info na: www.semily.charita.cz/jak-pomahame/krystof/ 
 
Vedoucí služby Ing. Martin Klodner, tel.: 602 459 878 

 
Údržba zeleně a další úklid 
Společnost Seva-czech nabízí za příznivé ceny (stanovené individuálně na základě vzájemné 
dohody, charakteru a náročnosti prováděných prací) služby: 

 Péče o zeleň (sekání, úklid trávy, údržba živého plotu, dřevin, pletí záhonů…) 
 Úklid (úklid bytu, domu, zahrady, kůlny, garáže…) 

Více info na: www.seva-chranena.cz 
 
Vedoucí provozu Martin Novák, tel.: 724 440 913 
Jiří Broul, tel.: 775 916 816 
 
 
 
Vyvážení a čištění septiků a jímek 
Jiří Fišer, Mříčná, tel.: 739 988 685 
 
 
 
Záchranná stanice pro handicapované živočichy 
Po ukončení činnosti záchranné stanice v Libštátě (pan F. Včelák) se v případě potřeby můžete 
obrátit na ZS JARO Jaroměř, která zajišťuje péči pro zraněné volně žijící živočichy. 
 
Více info na: www.jarojaromer.cz 
 
Tel.: 731 658 112 (v případě nedostupnosti: 603 847 189 nebo 605 251 434) 
 
 
 
 
 



Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří našli chuť a čas napsat sem články a společně jsme 
tak vytvořili Občasník 2024. 

S velikým poděkováním Iveta Fišerová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Milí spoluobčané, 

přejeme vám co nejkrásnější  

vánoční dny plné pohody a radosti 

a v novém roce hodně štěstí,  

zdraví a úspěchů. 

 

Vaši zastupitelé 
 



Kontakty 
Alena Mihulková, starostka 
Vše, co se týká obce a obecního úřadu (oddávání, CZECH-
POINT, evidence obyvatel, ověřování), územní plán, odpady, 
krizová opatření, veřejné osvětlení, vodovod – technická 
část 

775 203 677 
bela.sm@worldonline.cz 

Zdeňka Čeřovská, místostarostka 
Kabelová televize, internet, bytovka, hřbitov, kultura 

607 624 098 
cerovska@belasm.cz 

Miroslav Fišera, místostarosta 
Obecní komunikace, pozemky, dětské hřiště, kurt, spolky, 
požární ochrana 

602 319 489 
fisera@belasm.cz 

Martin Hadinec 
Lesy 

774 587 407 
hadinec@belasm.cz 

Ing. Michal Ježek 
Kamery 

777 775 047 
jezek@belasm.cz 

Eva Kovaříková, MBA 
Péče o vzhled obce a obecní zeleň 

724 270 690 
kovarikova@belasm.cz 

Mgr. Iveta Fišerová 
Vodovod – administrativní část 

728 312 125 
fiserova@belasm.cz 

 

Nahlášení požadavku na protažení obecní cesty 602 319 489 
775 203 677 

Nahlášení poruchy kabelové televize 607 624 098  
775 203 677 

Nahlášení požadavku na vývoz kontejneru 
s tříděným odpadem (sklo) 

775 203 677 

Porucha vodovodu 775 203 677 

 

Úřední hodiny obecního úřadu středa 15.00 – 18.00 
Knihovna středa 15.00 – 17.30 
Odvoz odpadu směsný – každou středu 

plast – každých 14 dní 
papír – 1x za měsíc 

 

Více informací na internetových stránkách obce www.belasm.cz  


